

Date : 7 March 2023
Headline : 中小企面臨 2920 億經濟損失 國行：氣候異常代價大
Author : NIL
Source : Sin Chew Daily

國行：氣候異常代價大 **中小企面臨 2920 億經濟損失**

(吉隆坡7日訊)全球对气候变迁若仍无所行动，将在未来50年内造成178兆美元损失，而亚洲中小企业一项调查显示，这对中小企业构成2920亿令吉经济损失，国家银行助理总裁苏海米阿里呼吁企业与中小企业，从危“觅机”。

苏海米今日在高产棍品(KOSSAN,7153,主板医疗保健组)首推的绿色价值链试点计划讲话时说，企业与中小企业若无所行动而面对上述庞大损失，占国内经济37.4%比重是脆弱的。

高产棍品推展绿化价值链

高产棍品集团董事经理兼首席执行员丹斯里林宽城在会上表示，该集团推展绿化价值链是因为对环境永续全程承担，体现高产的价值、嵌入其文化与生态中，并且愿以共赢方式与各策略伙伴同步这个进程。

林宽城指出，在致力达致碳中和期间，制造业排碳占13%，或者3250万公吨排碳，大马去年6月宣布2050年打造碳中和。

他说，高产棍品上述举措只是起步，打造集团具备碳韧力的公司，未来将有更多绿化行动。

苏海米表示，在推出上述计划的当儿，已经可以感受到气候快速变化中，疫情后排碳旋即增加；气候变异也导致最近大马多州豪雨不断，造成水患与流离失所，因此应对这一切采取紧迫与适当行动。

他表示，在上述变异与灾难不断背后，企业若觅机而投资于低碳路途，不仅获得更高企业溢价，更优品牌价值，也可减低营运开销。



林宽城(中)出席高产棍品绿色价值链推展礼后与各伙伴合照，左二为大马银行董事经理拿督苏莱曼、左三为李松威。

国行提供低碳过渡融资便利

国行已于2022年2月推展20亿令吉低碳过渡融资便利(LCTF)，融资国内中小企业对低碳努力进行工作资本与扩展用途。除此，中小企业也可获得高科技、绿色融资便利、自动化与数字化便利等。

他表示，除了提供融资为企业与中小企业采取适当因应步骤，国行推展的绿色价值链行动也确保中小企业获得所需融资与科技支援。

他说，上述努力成功与否，很大程度上视企业是否愿意投资资源与时间，让价值链在营运、产品与服务上作出改变。

他表示，科技专精也是促成绿色价值链成功至为关键，国行将确保中小企业作出改变时，获得策略伙伴提供诸如技术研讨会、财务咨询服务乃至策略伙伴提供的

排碳测量工具。

PANTAS有限公司联合承办人兼首席执行员李松威(MAX LEE)相信，有一套综合软件方案、提供相关培训和让中小企业供应商具备气候变迁知识，如何实行碳管理与呈报，对绿色价值链的推进至关重要。

他说，全球减碳努力下绿色供应链已变得至关重要，目前很多美欧国已要求绿色供应链，有类似供应链的企业不仅开发更多出口市场、免于受非关税行动干扰。

该公司将在全马进行培训，且已研发5种语言软件实施碳计算与呈报。

他说，每个国家已对气候变迁与减碳关注，国内中小企业应急起直追；该公司目前也与泰国中小企业银行合作，以便在泰国、印尼与菲律宾推展同样计划。

-- Sin Chew Daily